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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ЧИННИКИ РОЗВИТКУ В ЗОВНІШНЬОЇ  
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Сьогодні жодна держава не здатна розвиватися без побудови ефективної системи 

господарських зв’язків з економіками інших країн. Важливою складовою таких відносин 
в умовах глобалізаційних процесів є зовнішня торгівля. 

Зовнішня торгівля – це переміщення товарів чи послуг між країнами через митні 
кордони, що відіграє важливу роль в міжнародних відносинах, відображає стан та 
перспективи просування товарних форм між національними економіками. 

У 2020 р. зовнішньоторговельний оборот товарів і послуг України становив 118,3 
млрд дол. (в тому числі зовнішньоторговельний оборот товарів – 108,5 млрд дол.), що на 
13,5 млрд дол. (10,2%) менше ніж у 2019 р. [4]. 

За підсумками 2020 р. порівняно з 2019 р. експорт товарів і послуг скоротився на 
7,8% і становив 59 млрд дол., а імпорт – на 12,5% і склав 59,3 млрд дол. При цьому експорт 
товарів скоротився на 1,7% і був оцінений у 49,2 млрд дол., а імпорт – на 11,0% і 54,1 млрд 
дол. відповідно [4]. Більше падіння імпорту товарів порівняно з їх експортом зумовлено 
введенням жорсткого карантину у першому півріччі 2020 р. Величина сальдо 
зовнішньоторговельного балансу товарів хоча і скоротилась, але все ще залишається 
від’ємною. 

У 2020 р. порівняно з 2019 р. суттєво скоротились також експорт і імпорт послуг. 
Зокрема, експорт послуг, який склав 11,2 млрд дол., зменшився на 28,5%, а імпорт послуг 
впав на 25% і становив 5,2 млрд дол. [4]. Українці менше стали їздити за кордон, витрачати 
гроші на відпочинок там [2]. 

Найбільше скорочення експорту відбулося в металургії – на 11,9% [4]. Експорт 
чорних металів та виробів зі сталі та чавуну –  це майже п’ята частина всього українського 
експорту. Попит на металопродукцію суттєво скоротився через зупинення 
інфраструктурних проєктів та замороження будівництва в усьому світі [2]. Найбільше 
скорочення імпорту припадає на мінеральні продукти – на 35,3% [4 ]. Зниження світових 
цін на нафту призвело до того, що при зменшенні закупівель паливно-енергетичних 
товарів на 6 %, витрати на них скоротились на 27 % [2]. 

На розвиток зовнішньої торгівлі України вплинули також політична ситуація в 
країні, соціально-економічний стан національної економіки в цілому, 
зовнішньоекономічна політика, яка проводилась урядом країни, мінливість зовнішнього 
середовища тощо [1]. 

Сучасний стан зовнішньої торгівлі в Україні характеризується збереженням в 
експорті значної частки сировинних товарів, а також продукції з відносно низькою 
доданою вартістю, а в імпорті – енергоносіїв. 

Так, серед товарів експортної групи переважають продукція АПК та харчової 
промисловості (45,1%); продукція металургійного комплексу (18,3%); продукція 
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машинобудування (11,0%); мінеральні продукти (10,8%); продукція хімічної 
промисловості (5,5%) [4]. 

А серед товарів імпортної групи у 2020 р. переважали: продукція машинобудування 
(34,3%); хімічної промисловості (19,9%); мінеральні продукти (15,5%); продукція АПК та 
харчової промисловості (12,0%); металургійного комплексу (5,8%); легкої промисловості 
(5,5%) [4]. 

Найбільшими торговельними партнерами України є країни Євросоюзу, Російська 
Федерація Китай, США та Туреччина. 

Лібералізація торгівлі з країнами Європейського Союзу надає величезний потенціал 
у розвитку експортної діяльності для вітчизняного бізнесу. Проте на цьому шляху наразі 
існують суттєві бар’єри, пов’язані з невідповідністю продукції українських виробників 
вимогам стандартів та технічних регламентів ЄС [5]. 

Успішний розвиток зовнішньої торгівлі України потребує розробки та реалізації 
стратегії щодо збільшення експорту продукції з високою доданою вартістю, підвищення 
якості, технологічної модернізації продукції, подальшої диверсифікації ринків збуту. Для 
підтримки експортоорієнтованих галузей економіки, максимальної реалізації 
зовнішньоекономічного потенціалу України важливо об’єднати зусилля бізнесу та уряду, 
використовуючи всі наявні інструменти нарощування експорту.  

Варто відзначити, що Україна має значний потенціал постачання аграрної продукції 
на світовий ринок, оскільки володіє родючими земельними ресурсами, здатними 
забезпечити зростаючі потреби в екологічній продукції на світовому ринку 
продовольства. Однак інколи державна політика гальмує цей процес [5] 

Доцільним вбачається створення ефективного механізму регулювання сільського 
господарства щодо організації екологічного виробництва (органічного, біологічно 
чистого, альтернативного, натурального) [3]. 

Отже, зовнішня торгівля є дуже важливою сферою для економіки України в цілому. 
Тому для її покращення потрібно в першу чергу переглянути та доповнити 
перспективними напрямами вектор її розвитку. З метою поліпшення торговельного 
балансу й забезпечення національної безпеки зусилля варто спрямувати на проведення 
ефективної політики імпортозаміщення, зменшення рівня корупції, розширення ринків 
збуту тощо.  
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